
 

 

Αθήνα, 03/04/2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Υπουργό Εσωτερικών 

Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 

Θέμα: Σοβαρές καταστροφές από ακραία καιρικά φαινόμενα στα νησιά – 

Ανάγκη άμεσης υλοποίησης και ελέγχου των μέτρων αποκατάστασης και 

στήριξης των πληγέντων 

 

Οι πρόσφατες πλημμύρες που έπληξαν την Πάρο, τη Μύκονο και άλλα νησιά 

του Αιγαίου είχαν ως αποτέλεσμα εκτεταμένες καταστροφές σε κατοικίες, 

επιχειρήσεις και δημόσιες υποδομές. Οι ισχυρές βροχοπτώσεις και 

χαλαζοπτώσεις προκάλεσαν σοβαρά προβλήματα στις οδικές υποδομές, σε 

κτιριακές εγκαταστάσεις και στη λειτουργία των τοπικών κοινωνιών, ενώ 

επιχειρήσεις και επαγγελματίες βρίσκονται σε οικονομική ασφυξία λόγω των 

ζημιών. 

Η κήρυξη κατάστασης έκτακτης ανάγκης σίγουρα αποτελεί αναγκαία συνθήκη 

για την ενεργοποίηση των κρατικών μηχανισμών αποκατάστασης, ωστόσο 

είναι κρίσιμο να διασφαλιστεί η άμεση και ουσιαστική εφαρμογή των μέτρων. Οι 

τοπικές κοινωνίες ζητούν άμεση καταβολή αποζημιώσεων στους πληγέντες 

πολίτες και επιχειρήσεις, ώστε να μπορέσουν να καλύψουν τις άμεσες ανάγκες 

τους. Παράλληλα, η αποκατάσταση των βασικών υποδομών, όπως οι 
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κατεστραμμένοι δρόμοι και τα δίκτυα ύδρευσης, πρέπει να προχωρήσει χωρίς 

καθυστερήσεις. Εξίσου σημαντικό είναι να υπάρχουν σαφή χρονοδιαγράμματα 

και μηχανισμός ελέγχου υλοποίησης των μέτρων, ώστε να αποφευχθούν 

καθυστερήσεις ή παραλείψεις. Επιπλέον, απαιτείται η εξεύρεση και αξιοποίηση 

ευρωπαϊκών χρηματοδοτήσεων για τη στήριξη των  περιοχών που επλήγησαν, 

προκειμένου να διασφαλιστεί η ταχύτερη αποκατάσταση των ζημιών και η 

στήριξη της τοπικής οικονομίας εν όψη της έναρξης της τουριστικής περιόδου.  

Επειδή οι πληγέντες πολίτες και επιχειρήσεις αντιμετωπίζουν άμεσες 

οικονομικές δυσκολίες και η καθυστέρηση στην καταβολή αποζημιώσεων 

μπορεί να επιδεινώσει την κατάσταση. 

Επειδή η αποκατάσταση των υποδομών πρέπει να γίνει βάσει συγκεκριμένου 

σχεδίου και χρονοδιαγράμματος, ώστε να διασφαλιστεί η επαναλειτουργία των 

νησιών χωρίς περαιτέρω καθυστερήσεις, όπως δυστυχώς έχει συμβεί σε άλλες 

περιοχές της χώρας που επλήγησαν από φυσικές καταστροφές.  

Επειδή απαιτείται διαφανής μηχανισμός ελέγχου ώστε να διαπιστώνεται η 

υλοποίηση των εξαγγελθέντων μέτρων και η πραγματική στήριξη των 

πληγέντων. 

Επειδή λόγω της κλιματικής αλλαγής τα προβλήματα από τις φυσικές 

καταστροφές θα υπάρχουν και μάλιστα θα εντείνονται και ως εκ τούτου, 

απαιτείται ένας σοβαρός σχεδιασμός για την άμεση και πλήρη αντιμετώπισή 

τους από την πολιτεία.   

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα καταβολής των αποζημιώσεων στους 

πληγέντες κατοίκους και επιχειρήσεις, και ποιες είναι οι δικλίδες ασφαλείας 

ώστε να μην υπάρξουν καθυστερήσεις και να ξεκινήσει η τουριστική περίοδος 

στα συγκεκριμένα νησιά χωρίς προβλήματα;  

2. Ποια έργα αποκατάστασης σε δρόμους, γέφυρες και δίκτυα ύδρευσης έχουν 

ήδη προγραμματιστεί και έχει εξασφαλιστεί  η χρηματοδότησής τους; 



3. Υπάρχει συγκεκριμένος μηχανισμός ελέγχου για την εφαρμογή των μέτρων 

αποκατάστασης, και αν ναι, πώς θα διασφαλιστεί η διαφάνεια και η τήρηση των 

χρονοδιαγραμμάτων; 

4. Ποιες  ενέργειες έχουν αναληφθεί για την εξασφάλιση και για την αξιοποίηση 

ευρωπαϊκών κονδυλίων για τη στήριξη των πληγεισών περιοχών και σε ποια 

χρηματοδοτικά προγράμματα εντάσσονται; 

5. Υπάρχει πρόβλεψη για φορολογικές ελαφρύνσεις ή αναστολή πληρωμών για 

τις επιχειρήσεις που επλήγησαν από τις καταστροφές, και αν ναι, ποιο είναι το 

σχετικό πλαίσιο εφαρμογής τους; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Ευάγγελος Αποστολάκης 

 

 




